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LA SPESA, IL RICAVO E IL GUADAGNO

Spesa, guadagno, ricavo sono parole riferite solo al —
venditore, non al compratore! (SPESA) (GUADAEO)

La spesa € quanto il negoziante spende per acqui-

stare la merce all'ingrosso.

Il ricavo & quanto il negoziante incassa rivendendo
la merce.

Il guadagno € la somma che il negoziante trattiene
per sé dalla vendita della merce.

% Completa la tabella su spesa, ricavo e guadagno.

AT LT

GUADAGNO

7 libri € 250 €375 |  €.125.
giornali € 135,40 € 2100 € 75,20
dvd € 200 € 320 €120
gonne € 550 € 920 . € 370
pantaloni € 245.2 € 1 050,20 € 505
\\ scarpe € 612 € 890 € .278..
% Risolvi i problemi su un foglio, poi colora la casella con la soluzione esatta.
Un negoziante vende 35 bottiglie di vino della capacita di 2 | € 190,75
ciascuno. Se ha acquistato il vino a € 3,75 al litro, a quanto € 281,25
deve rivenderlo per realizzare un guadagno di € 1507 € 41250
Al mercato un venditore mette in vendita dei vecchi fumetti a € 360
€ 2,50 I'uno. Avendo acquistato i fumetti in pacchi da 20 del €54
costo di € 23, quanto guadagna dalla vendita di 40 fumetti? €77
Un negoziante ha venduto 32 pacchi di pasta, ricavando € 22,40
€ 38,40. Se per ogni pacco il negoziante guadagna €16
€ 0,50, quanto & stata la spesa iniziale di tutti i pacchi? €379
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LA SPESA, IL RICAVO E LA PERDITA

Ricorda
A volte il venditore non riesce a guadagnare dalla BICAVO (‘
vendita della merce ma ha invece una perdita. PE‘RDEA)
La spesa: e la spesa del negoziante per acquistare
la merce.

Il ricavo: € quanto il negoziante incassa rivendendo
la merce. @

La perdita: & la somma persa dal negoziante dato
che il ricavo € minore della spesa.

% Completa la tabella su spesa, ricavo e perdita.

AR LT

7 torte €190 € 80
lecca-lecca €71 € 59

bibite € 6D € 55

\
\ pane € 50 € .14

% Risolvi i problemi su un foglio, poi fai una x sulla casella corretta per completa-
re la domanda e scrivi la risposta qui sotto.

Un fornaio vende 300 focaccine all’olio a € 0,60 I'una. Per gli ingredienti
aveva speso € 200. Quant’e¢ il| il ricavo ||la perdita) del fornaio?

Laperdita e di€ 20 .

() Un orafo realizza 23 collane di pietre dure, per le quali ha dovuto
acquistare merce per un totale di € 1 0/70. Se vende le collane a
€ /5, quanto | guastagna || perde | complessivamente?

() Un libraio acquista 50 libri di una collana per bambini a € 4,75
I'uno. Se rimangono invendute alcune copie e il ricavato della
vendita ammonta a € 201,50, quanto | ricava || peede | il libraio?
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